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Atafiásproőléma 
mind jobban elüszkösödő sebé- 
vé válik a minden izében ha- 
lálosbeteg gazdasági hanyatlás- 
nak. A lapok hirdetési rovatai 
forgalomba hoztak ugyan bizo- 
nyos biztató jelszavakat, hogy 
töméntelen a kiadó lakás Szat- 
máron és a bérleti árak mélyre 
zuhantak !... Ezek szerint 
tehát most már könnyü lakás- 
hoz jutni. Igy nyugodnak meg 
vándorlásra kényszerülő em- 

bertársaik sorsa felett a saját 

házuk, vagy valami régebbi jó 
lakásbérletük erőditményéből a 
könnyü rezignációval kitekintő 
szerencsésebbek. A lakáskere- 
sők azonban, kik a májusi meg- 
váltás megelőző kálváriáját jár- 
ják, kicsit másképen győződnek 
meg erről az - olcsóbb lakás- 
bőségről. A valóság az, hogy 
lakás tényleg tömegesen van és 
mégsincs. Valóban rengeteg a 
kiadó lakás, de a legelemibb 
igények lehető szerényre szü- 
kitett minimuma is visszahok- 
ken, midőn ezeket meglátja... 
Szatmáron általában jellegzetes 

a lakásépitkezés ugy multbeli, 

mint ujabbkori - hihetetlen 

kezdeltlegessége és fogyatékos- 

sága. Már most ezeket a szá- 

nalmas térőhelyeket évtizedes 

gondozatlanságuk teljes züllött- 

ségében viszontlátni: fogalmat 

nyujt a szatmári lakásszerzőjel- 

szók értékéről. Átlagos civili- 
záció emberét megkinálni ve- 
luk, - valósággal : inzultus. Az 
árak ?... Elkeseredésünk a 

i mégsem a házigazdáknak szól, düledező falait. Amig az adó 
mint inkább az államnak, amely 
nem engedi meg, hogy a mér- 

hetetlen adóteher alatt nyögő 
háztulajdonos leszállithassa a 
házbérkövetelését és megfele- 

lően tataroztathassa 

(Szatmár, febr. 17.) Az idei 

adókivetés -tagadhatatlanul - 

ujabb gondot és problémát ál- 
lit elénk. Minthogy most már 
bizonyos, hogy az állampolgá- 
rok tulnyomó része nem kerül 
adókivetőbizottság elé, az a 
kérdés merül fel, hogy érde- 

mes-e megfelebbezni a hivatal- 

ból történő adókivetési határo- 

zatokat ? 

Bizonyára nem csekély örő- 

möt okoz, ha elmaradhat a ha- 

gyományos adóinkvizició. Az á- 

csorgás az adókivető bizottsá- 

gok előtt, a szorongás, amely 

elfog bennünket, amikor a 

kincstár képviselőjének rejtett 

és ravasz kérdéseire kell vála- 

szolni és a rettegés attól, hogy 

megint felemelik az adót. - 

Nemcsak kényelmi szempontok 

szólnak tehát amellett, hogy 

lehetőleg nyugodjunk bele a 

maostani adókivetésbe, hanem 

az a lehetőség is, hogy a kincs- 

tár nem mulasztja el az alkal- 

mat, hogy a saját kivetését 

megfelebbezze, ha azt látja,hogy 

az adózó fél jogorvoslattal él. 

Ezzel szemben azonban még 
sem lehet minden esetben szó 

nélkül elfogadni az idei adóki- 
vetés eredményét. Mert, ha 

meg is marad a tava- 
lyi adó, már ez is o- 
lyan terheket ró re- 
ánk, hogy elviselni 
nem leszünk képesek. 
Éppen ezért a legtanácsosabb, 

dókivetés is már elviselhetet- 
len volt, ne mulasszák el kellő 
időben beadni a fellebbezést. 

hogy akik számára a tavalyi a- 

változatlanul tul magas és nem 
száll lefelé, addig bajosan fog 
leszállni a házbér, az egyéb- 
ként földig „leépitett egyéb é- 

letviszonyaink szinvonalához. 

házának! 

..... 

Időszerű gondolatok egy 

fogas kérdés körül. 
- Érdemes-e megfelebbezni a hivatal- 

ból történő adókivetési határozatot ? - 

- Az adókivetésről általában - 
Bukaresti tudósitás alapján 

egyébként közölhetjük, hogy a 
pénzügyminiszter rendelete sze- 
rint azok, akik a tavalyi jöve- 
delmüket vallották be, - vál- 
tozatlanul ugyanazt az adót fi- 
zetik, mint eddig. Szóval az el- 

sőfoku pénzügyi hatóság a fo- 
lyó évre minden kivetési eljá- 
rás nélkül, a mult évi kereseti 

és globális adót irja át minden- 
azat 

amtautuasnala 
.. mit szól Fe- 

Vajj 0 renciu Ágos- 
ton polgár- 

mester Dr. 
Seles Jenő azon kijelentéséhez, hogy 

a város 12 éven át nem volt kellő- 
en vezelve?... 

Fözatölla 
kinél. Azoknak pedig, akik a 
tavalyi jövedelemnél keveseb- 
bet vallottak be, az adójukat 

leszállitják, de ezt a kincstár 
képviselője hivatalból megfel- 
lebbezi és a fellebbezési tár- 
gyalás során állapitják meg az- 
tán az adó végleges összegét. 
Ha a kincstár valakinél va- 

gyonemelkedést lát - megfel- 
lebbezi a kivetést, de ezesetben 
a kincstárnak magának kell 
okmányszerüleg igazolni az e- 
melés jogosságát. Ha az adófi- 
zető fellebbez, akkor pedig a 
félnek kell feltétlen üzletiköny- 
veivel bizonyitania jövedelme 
csökkenését. 

Az örőkifju, bohém, vidám Kar- 
neval herceg agyontáncolta 

magát Szatmáron. 
(Szatmár, febr. 18.) A mai nap- 

pal vége a farsangnak. Karne- 
val herceg, az örökifju, bohém, 
vidám Karnevál agyontáncolta 
magát . . . Fürge lábaival nem 
aprózza, kaszálja, bokázza töb- 
bé a charlestont. Mámorával 
nem babonáz meg több leány- 
szivet. Rózsaszinüű köddel nem 
szakad többé a tánctól kipirult 
nekihevült leányok forró arcá- 
ra. Nem hoz több álmot. Nem 

igér édes, boldog órákat. Köz- 
vetitő szerepet sem vállal to- 
vábbra kényesszivügyekben Nem 
avatkozik be ezentul semmiféle 
szerelmes históriába. Az ő ide- 
je már lejárt. Visszavonul a jól 

megérdemelt pihenésre. 
Karneval visszavonul a nyil- 

Uj kalap szalón 
Str. Closka. (v. Bem u.) 1 sz. a. 

Március 1-én megnyilik. 

Tavaszi modell kalapok pazar 
választékban. A. n. é. hölgykö- 
zönség szives pártfogást kéri 

Grűnfeld Rózsika. 

vánosság elől. Vége van a far- 
sangnak. Kezdetét vette a hosz- 
szu, nagybőjt. 
Az olaszok carnevale-nak ne- 

carne vale-ból van összetéve 
és azt jelenti: Isten veled, 

hus!. 

Nápoly, Róma, Firenze, San 

Remo ... az uccákon hullám- 
zó sokaság szilaj jókedvében 
elfelejti életének összes kese- 

rüségeit. Gyermekmódjára ug- 
rándozik és örül az ötfletes jel- 

mezeknek. És ilyenkor csodá- 
atos megérzéssel találják és 
ösmerik fel egymást a szerel- 

Mereur Áruház 
v. Kazineczy u. 2. 

Marisnya és divat- 

áru legolcsóbb be 

vásaárlási forrás!... 

vezik a farsangot, ami a latinz 
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csony árakban ár usitjuk a világhirü brassói 

rt gyapjuszöveteket. 

y0s ala Megtekintés vétel kényszer nélkül textilkereskedők. 
Str. Stefan cel Mare (Kazinczy u.) 1. sz SCHERG gyártmányu 

őcfiwartz és feőovics 

mesek. Az álarc alatt mohón 

szivják az édes gyönyört egy- 
más ajkairól. Hisz farsang van 
's ilyenkor minden szabad. És 
ez mind külszin, látszat az e- 

gész világon. A leányok egy 
céllal mennek a bálba, hogy: 
vőlegényt fogjanak maguknak. 
Mind nevet, mind jókedvügon- 
datlana, mintha egyéb vágya 
sem lenne annál, hogy jól ki- 
táncolja magát. És megkezdő- 
dik a harc a.. jegy gyürüért 

Nehéz játék! Semmi őszinte- 
ség, egyenesség nincs benne. 
Minden a szemnek. Minden csak 
látszat és mindenünnen hiány- 

zik a házasságok reális alapja 
- a hezomány, hogy a lelki- 
ekről ne is beszéljünk!.. 
A szegény családapák azért 

sóhajtanak fel farsang után, 

mert csekély, ijesztően csekély 
azoknak a leányoknak a szá- 
ma, akik nem hiába báloztak. 

A többiek papái pedig busan 
néznek végig a kifizetetlen rő- 
fös és egyéb számlákon és ke- 
serü szemrehányásokat tesznek 
Karneval hercegnek, hogy ez a 

farsang is minden eredmény 
nélkül mult el. .. Szegény 
családpapák, akik ennyíre csa- 
lódtak!. 

A kisipar szi szörnyű 1 helyzetét tették 
szóvá a kamarában. 

Ha nem segitenek rövidesen az iparosokon 

teljesen elsorvad a kisipar. - Interpelláció 
a naturalizáltak utlevei ügyében 

Bukarestről jelentik: A ka 
marában az elmult szombaton 

interpellációs nap volt. Schnel- 
ler sváb képviselő szóvá tette 
a kisipar nehéz helyzetét. El- 
mondofta, hogy a kisipar a leg- 

sulyosabb válsággal küzd, az é- 
pitkezések megálltak az ország- 
ban, ami által egész sereg ipar- 
ág pang. Kérte, hogy az adók 
leszállitásával és más erélyes 
intézkedésekkel segitsenek a kis- 
ipar helyzetén, mert ha a dol 
gokat igy hagyják, a haldokló 
kisipar teljesen elsorvad. 

Több szónok szóvátette a va- 

sutas tüntetéseket, majd Fischer 

j drágábban kapjuk az árut A- 

i József erdélyi zsidó képviselő 
interpellált az irányban, hogy 
azok, akik naturalizálási eljárás 
alatt vannak, nem kaphatnak 
utlevelet, ami mozgási szabad- 

ságukban gátolja az illetőket. 
Kérte a minisztert, hogy ezt az 
intézkedést másitsák meg, mert 
a törvény szerint az illetőknek 

jár utlevél. Ezután több kisebb 
interpelláció volt, majd a többi 
interpelláció elmondására a leg- 
közelebbi ülést jelölte ki az 
elnök. 

a4 vörös tájfun elsepri Európát, 
ha nem alakitják meg Páneurópát 
= Román ujságiró érdekes előadása Romániáról, 

közéleti nagyságokról és komoly veszedelmekről. - 

(Er. tud.) Pamfil Seicaru, a 
bucaresti Curentul cimű lap fő- 
szerkesztője, a legnevesebb ro- 
mán ujságirók egyike tartott 
előadást a napokban Marosvá- 
sárhelyen Páneurópáról. A te- 
rem zsufolásig megtelt hallga- 
tósággal. Az előadó középter- 
metü, széufekete haju, villogó 
szemű, nyirott bajuszu markáns 
férfi, tipikus román egyéniség. 
Amit elmondott, érdemes volt 
meghallgatni. Mindenekelőtt be- 

jelentette, hogy százszázalékos 
polgári gondolkozásu, imádja a 
hazáját, de a Kárpátokon tulra 
is néz és látja, hogy jóban- 
rosszban mennyire összefügg az 

emiberiség. A továbbiakban el- 
mondotta, hogy a gazdasági vál- 
ság nemcsak a kontinenst, ha- 

19iszta gyapju nem utánzott 

minőségü 

M szövetek ka78-lait ! 

! nem az egész Földet megnyo- 
morilja. Okai: Kina, India és 
nem utolsó sorban Oroszország, 
Van még más ok is. Európa 
két részre oszlik : mezőgazdasá- 
gi és ipari részre. A világhá- 

boru után a földmivelő államok 
is iparosodni szerettek volna. 
Egymásután épitettek gyárakat. 
Ezek egy célt szolgáltak. 

Van például Romániában ki- 
lencszáz nagy vállalat, ha ezt 
a számot megszorozzuk tizzel, 

kilencezret kapunk. Ennyi ugy- 
nevezett közéleti férfiu szalad- 
gál országunkban. Valóban te- 
hetséges azonban csak egy van 
és az Titul scu. Ez a kilence 
zer közéleti férfiu 9000 igazga- 
tósági tagságot jelent. Ezeknek 
eltartására kell az iparpártolás 

össze az európai államok, kü- 

ben bár tagja volt a Magyar 

Pártnak teljesen magyaralan 

Valódi angol férfi és aő gyapju 

szövetek legnagyobb választékban 

Feltünően elesó árak! ! 

és a védővám, amit végered- 

ményben mi fizetünk meg,mert : 

hány gyár létesült nálunk és 
ahány munkást ez foglalkoztat, 
annyival kevesebbet foglalkoz- 
tat a nyugat. Mert a fogyasztó 
közönség nem nőtt. A román 
paraszt, mint a zulukaffer - 
még ma is. Megcsinálták a föld- 
reformot metafizikai alapon, de 
kölcsönt, amivel pedig a kis- 

birtokos valamiképen segithes- 
sen magán, nem adtak hozzá. 
Az iparos országok adjanak 

pénzt a keleti agrárállamoknak, 
akkor lesz fogyasztó. Fogjanak 

lönben a „vörös tájfun" elsep- 
ri őket. Az összefogás alatt Bri- 

and szellemében Páneurópát 
érti. Stalin ujságiró - folytatta 
tovább = és nem számit nála, 

hogy ha egy tizeshez még egy 
nullát hozzá tesz. így kell ol- 
vasni az ő lelentéseit De ta- 

pek netelyez zó Dr. Markovits Ala- 
dár contra „Hétfői Friss Ujság" 
sajtóperének ujrafelvétele a szat- 

mári törvényszék előtt. 
A hamiskartyás, volt táncoskomikus Barad 
lai László ujságirókrupier, a Szamos riporteré- 

nek köpködései. - 
(Szatmár, febr. 19.) Ismeretes ! 

a nagyközönség előtt, hogy Dr. 
Markovits Aladár szatmári ügy- 
véd, a nemzeti parasztpárt u- 

ralomra jutásakor ,Szalmár és 
Vidéke. cim alatt egy alkalmi 
ujságot jelentetett meg, amely- 

propagandát csinált 's ezen al- 
kalmi ujságját ingyen osztalta 
széjjel a városban és a várme- 
gyében, hogy ezzel megméte- 
lyezze a magyarság osztatlan 
sorait. A „Hétfői Friss Ujság" 
Dr. Markovits Aladár ezen el- 
járását kritika tárgyává tette és 

Oroszországban. Csak mi mara- 

nélkül megmondta az igazsá- 

a e zazuoeszegt 

gadhatatlan az, hogy ott komoly 
munka folyik, amit Európa kap 
zsi tőkései még támogatnak is 
Ez nagy veszedelem Európár 
nézve. 

Hátul kullogunk a földmű 
velés szempontjából is. 
Nyugaton egy hektár föld 2 

métermázsa gabonát hoz, ná 

lunk ugyanazon a területen csa 
8 métermázsa terem. Miért 
Mert ott mechanizálták a föld. 
mivelést. Ugyanaztat csinálják 

dunk primitivek. 

Ezeket mondotta a bucaresti 
ujságiró nagy vonásokban össz- 
szefoglalva. Az előadás román 
ujságiró részéről ujdonság szám- 
ba ment. Őszintén, szépitgetés 

got s minden elvakult sovinista 
mellékgondolat nélkül rávilági- 
tott arra, hogy bizony gyengén 
állunk 

hitvány anyagihaszo- 
nért csinálta. 

Dr. Markovits Aladár ezen ki- 
tételért sajtópert inditott a 
,Hétfői Friss Ujság" ellen s a 
cikkért felelősszerkesztőnk : Jo- 
láthy B. Zoltán vállalta a fele- 
lősséget, aki kérte a bizonyitás 
elrendelését, annál is inkább 
mert hisz a városban mindenki 
tudta, hogy Dr. Markovits Ala- 
dár ezt a magyartalan propa. 
gandát a parasztpárt érdekében 

pusztán ideálizmusból 
vagy talán szerelem- 

ből nem csainálta és 

kendőzés nélkül megirta, hogy [ különben is Dr. Markovits Ala 
Dr. Markovits Aladár mindezt dár maga hangoztatta, hogy al- 

azm 
UJ! UJ1 

Uridivat 
cikkeka legnagyobb választékban 

Kötöttáruk 
minden klvitelben férfi, női és 

gyermek 

Hangszeráruk és kellékek 
i üzletében a legjobb minőségben, a legol- Satu-Mare, Plaja Bra 

csóbb árak mellett az ujonan danu 13. 

megnyilt (vont Farkas kelengyés helyén 
UJ! UJ! 

éz. 

FISCHER 
SÁNDOR 

uridivat, kötöttáru és hangszer 

ülit Wilvi Gyulánai 
P. Bratlanu a. Deák tér) 18. 7 alatt kaphatók. 
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kalmi ujságjának, melyet in- 

gyen osztogattak - 
nnincs szüksége hirde- 

tésre, mert ő szubven- 

eiót kap. 

A szatmári törvényszék azon- 

ban - jólehet a sajtópereket 

előzetes vizsgálatnak kell meg- 

előznie - nem engedte meg 

a bizonyitást s igy felelős- 

szerkesztőnket elmarasztalta. Fel- 

lebbezés folytán a nagyváradi 

tábla leszállitotta az elsőfoku 

itéletet és 4000.-lei pénzbirsá- 

got állapitott meg, - miután 

érthetetlen okok miatt az ide- 

jében bejelentett tanuk névso- 

ra a tárgyalás előtt 3 nappal ; 

érkezett be a táblához, amikor 

már a tanukat megidézni nem 

lehetett és a perrendtartás sze- 

rint pedig a felebbviteli tárgya- 

lás e miatt el nem halasztható. 

Kétségtelen bizonyitékaink 

birtokában azonban ezen elin- 

tézésbe sem nyugodhattunk meg 

és bizonyitékaink felsorakozta- 

tása mellett az ügy ujrafelvéte- 

lét kértük. A szatmári törvény- 

szék azonban ezen kérésünket 

elutasitotta, amely elutasitást a 

nagyváradi Táblánál felfolya- 

modtuk. A nagyváradi tábla e- 

zen felfolyamodásunknak helyet 

adott és utasitotta a szatmári 

törvényszéket, hogy az iratokat 

bejelentett bizonyitékaink be- 

vizsgálása végett a vizsgálóbi- 

rósághoz tegye át. A vizsgáló- 

biróság tényállitásaing va- 

lódiságának bizonyitására a kö- 

vetkező vallomásokat vette ki: 

SárkozyLajosref. 

lelkész, mint a Magyar Párt 

elnöke vallotta, hogy Dr. Mar- 

kovits Aladár az ominózus cik- 

keinek megirásakor tényleg tag- 

ja volt a pártnak s magyarta- 

lan propaganda cikkeivel a 

magyarság felháborodását idéz- 

te elő.Dr. Weisz Sándor, 

ügyvéd, a Magyar Párt alelnő- 

ke körülbelül ugyanezeket val- 

lotta. 

ManyákJózsetf, aSzat- 

mári Ujság szerkesztője pedig 

vallotta, hogy Dr. Markovits 
Aladár a ,Szatmár és Vidéke" 

cimüű alkalmi ujságjának meg- 

inditásakor nála járt és arra 

akarta rábirni, hogy a magyar- 
ság elleni lapjának nyomását 

vállalják 's ezért Dr. Markovits 
Aladár az összes városi és me- 
gyei nyomtatványok megszer- 
zését helyezte kilátásba, mert- 
mint mondotta - neki szabad 
ki-és bejárása van a prefektu- 
rára. Manyák József azonban,- 
mint vallomásában elmondotta 
- Dr. Markovits aladár ezért 

az ajánlatáért kiutasitotta a 
nyomdájából. - 
KalocsayLászló- 
a »Derby' cipőüzlet vezetője 

HÉTFŐI FRISS UJSÁG 

vallotta, hogy egy alkalommal ! 

Dr. Markovits Aladár az üzle- 

tében járt és megkérdezte Mar- 

kovits dr.t, hogy miért nem 

tesz hirdetéseket lapjába s er- 
re Dr. Markovits Aladár kije- 

lentette, hogy: neki nincs 

szüksége hirdetésre, mert 

szubvenciót kap" 

Ezen vizsgálóbirói tanukihall- 

gatások után az elmult csütör- 

tökre tüzte ki a szatmári tör- 

vényszék az ujrafelviteli kére- 
lem tárgyalását 's egy órai ta- 
nácskozás után azzal az indo- 

kolással, hogy azok az első iz- 

ben hozott itélet megváltozta- 

tatására nem alkalmasak, - az 
ujrafelvételt elutasitotta, amely 

elutasitás miatt ismét felfolya- 

modást jelentettünk be. Erősen 

hisszük, hogy a nagyváradi táb- 

la végre lehetővé teszi szá- 
munkra, hogy tényállitásainkat 

beigazolhassuk, - ami egyéb- 

ként a fenntirt tanuvallomá- 

sokból kitetszőleg elég világo- 

san áll előttünk. 

Ettől függetlenül, egy rövid 

kitéréssel reflektálnunk kell még 
- bár nem szivesen tesszük - 

a Szamos, - ma már nem a 
Magyar Párt hivatalos lapjának 

- az üggyel kapcsolatos pisz- 
kolódására, amelyet ebben a 
lejárt napilapban a hamiskár- 
tyás, volt táncoskomikus Barad- 
lai (Fattyú) László ujságiró- 

krupier köpködött felénk, a ta- 

nitómesterétől elsajátitott aljas 

hangnemben. Azt irja ez a ha- 
miskártyás ujságirókrupier, ez 
az izig-vérig közönséges szél- 

hámos, aszfaltbetyár, ez a zül- 

lött senkiházi,hogy mi szennyi- 

rodalmat üzünk !..... 

Nos, ebben a kis hülyének 

tökéletesen igaza van. Mi puri 

fikálunk!. . És purifikációnk- 
nak célja tényleg nem más,mint 

a piszkos szennyesek kitere- 

getése, hogy a nagynyilvános- 

ság tisztitótüzében a társadal- 

mat veszélyeztető ilyen Barad- 

lai féle aljas fráterek és kom- 
pónistái, valamint az a bizonyos 

„magán" ujságiró klub bünbar- 

langja - megsemmisüljenenk. 

thy- 

- Protopopescu Nunuoca, 
volt szatmári képviselő, a Br a- 
tianuGyorgy féle li- 
berális-párt szatmári és szat- 
mármegyei tagozatának agilis 
vezére, - mint értesülünk - 

február hó 28.-án Szatmárra ér- 

kezik és a párt megyei szerve- 

zeteinek vezetőivel fog beható 

tanácskozásokat folytatni- 

= Ki volna hajlandó tize- 

zer lejt biztos garancia mellett 

jó kamatra és hat hónapra köl- 

HIREK 
Zsenge zönge -vadhaj- 

tások. 

Időszerü strófa. 
A nappalok hosszabodnak. 
No, s as évek rosszabbodnak. 

Szociális aranyszabály. 
Pénzért szolgálj barki-másnak ; 

, ingyen élj te csak magadnak! 

A köszönésről. 

Kivánunk egymásnak sjó napot l 

S emelünk hozzája kalapol.- 

Nos, ez igy köszöntés is lenne. 

hogyha volna köszön et benne..
. 

Degenerálódás. 
Ugyan, van-e hát igazunk : 

hogy amajomtól származunk ? 

= S melyik röstetlheti vajjon 

inkább : mink-e, vagy a majom ? ! - 

Életsor. 
(Egy emlékkönyvbe.) 

Huzzuk-vonjuk, robotoljuk 

e-mi rabigás éltünket. 

Mignem minden huza-vonál 

és robotot és rabigát 

a halál napja eltüntet.- 

Dr. Herman Lipót 

mMár sokszor megemlékeztünk 

városunk egyik legrégibb és leg- 

megbizhatóbb posztónagyáruházáról 

az 1894-ik évben alapitott Juliu 

Weisz Gyula finom gyapjuposzt
ó 

és szövetnagyáruházról, amelynek 

páratlan üzleti mentalitását messze 

vidékeken előnyesen ismerik. 
Hogy 

ismét tollunk alá, kivánkozik ezen 

általános elismerés lerögzitése, az 

annak tulajdonitható, hogy a Juliu 

Weisz Gyula cég 37 éves fennállá- 

sának alkalmából most egy olyan 

rendkivüliséggel, lepi meg 
a közön- 

séget, amely szinte páratlan a mag
a 

nemében A legtinomabb 
gyapjuszó- 

veteket is meglepően tolcs
ó árakon 

árusítja, mintha csak ezzel is jelez- 

ni kivánná azon tóle megszokott 

előzékenységet, mellyel 37 é
v óta a 

közönség szolgálatára áll. Ugylát- 

szik, - mintha a Juliu 
Weisz Gyula 

cég ezen, mintegy jubiláris i
dő el- 

teltével ugy óhajtaná leróni azzal 

a közönséggel szemben érzett ha 

nyolni tudta a cég szolid üzleti el- 

fennállását, - a mai rendkivülien 

nehéz gazdasági viszonyok köze- 

pette, amikor is sokkal erősebb és 

nagyobb vállalatok is összeomlot- 

tak az időók viharaiban 
körülötte. - 

A Juliu Weisz gyula eég ezen fel- 

jegyzésre érdemes ujabbi gesztusá- 

hoz csak gratulálni tudu
nk. - 

Kiadó több üzlethelyiség 

volt Atilla u. 5. szám alatt. Ér- 

tekezhetni ugyanott I. em. 

VWVictória 
kávéházban 

Lakatos Vincze 

kitűnő zenskara muzsikál. 

láját, amely minden időben m
éltá- 

veit és vásárlásaival lehetővé tett
e 

a cég rendületlen alapokon nyugy 

MOZI. 
HETIMÚSOR : 

APOLLÓ: 
Hétfőn és kedden: az izgal- 

mak világslágere: A KOPÓ 
(Grafier Az embervadász). 

Szerdától: LA MARSIL. 
LAISE Monumentális énekes- 
zenés filmdráma lenyügőző tőö- 
megjelenetekkel. Főszerepben 
LAURA LA PLANTA. 

URANIA: 
Hétfőn és kedden: A közön- 

ség kedvenezei Pinty és Ponty 
egész estét betöltő falrengető 
hangos vigjáték burleszk: 
PINTY ÉS PONTY a siró 
örökösök. 

Szerdától: WERNE GYULA 
regénye: A REJTELMES 
SZIGET hangos világsláger 
szines felvételekkel. 

- Eladó a Nagyberegben 
gyümölcsös lanka. Értekezni : 
Székélynél, Lévay palota. 

- Eladó házak: Vöőrőös- 
marthy u. 19. és Jósika u. 8. 
Értekezni lehet: Piata Brati- 
auu 9. I. em. 
C) Az Ellenőr uj száma. Tóth 

Sándor politikai és közgazdasági 

lapja, az „Ellenőr" legujabb, gaz- 

dag tartalmu számára felhivjuk ol- 

vasóink szives figyelmét. Rendkivül 

szines és élénk a lap Szinház és 

Társaság rovata s közgazdasági ré- 

sze, amely husz oldal, beszámol a 
pénzügyi és gazdasági élet minden 

eseményéről. Az „Ellenőr"-t minden 

hirlapárusitónál és pályaudvarokon 
megvásárolhatja a közönség. Mutat- 

ványszámokat egy levelezőlap értesi- 

tésre készséggel küld a kiadóhivatal. 

Cluj, Str. Gh. Baritiu 7. 

Szerkesztől üzenetekk 
- Érdeklődő, Sighet: A foga- 

dást Ön nyerte meg, amennyiben a 
»F. S. és az ökrök, -az ökrök és F. 

S. cimű cikket annak idején tényleg 

Vidor Gyula irta, miként a többit is. 

- M. Z. 8. Loco: Nem mondjuk 

meg. Várja be az ügy befejezését. 

Kölönben is hölgyről lévén szó, i- 

lyet hogy is kivánhat tőlünk? - 

No. 310 
12. Februarie 1931. 

PUBLICATIE 
Marele Stat Major al Armatei a- 

duca la cunostinta rezervistilor din 

contigentul 1918 - 1926 inclusiv ca 
potsa-ei schimbe livretele de servi- 
ciul militar, daca le au degradate cu 

livrete Md. E. format nou (kartonat.) 
Pentru aceasta se vor adresa cor- 

purilor de írupa din cari fac parte 
cu o cerere, la care vor anexa vec- 
hiál livret precum si o fotogralie 
in civil sau militar format 6/7 cm. 

certificata in ceia ce (pentru co- 

munele rurale). 
Certificarea se va face chiar pe 

fotografie. 

Colonel: Popadopol. 

csön adni. Cim a kiadóban. 

,Speciális Hölgyfodrás
zat" 

l Szives párt- 

Higénikus kiszolgálás 
Str. Lucaciu 

fogást kér D O (v. Hám jános u.)11 

seemt 

lApolló Hétlőn és kedden: 

Greiler) 

rara 

Kepő- (Az embervadász 1 í s ránia 

Hétfőn és kedden: 

Az Uránia első beszélő vigjáték 

* 

FPinty és FPonty asiró erökösők 

Comandantul Garnizoanei Satu-Mare 

e
g
e
s
e
t
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3 ácia ereskodelmi Szatmáriflitelbank R.T 
Jacla Bank R. T. Alapittatott: 1910. 

kávéház 
a legkellemesebb szóra- 
kozóhely. Esténként hir- 

neves zenekar hangverse- 
nyez. Kitünő konyha, első- 

rendü fajborak. Szolid árak! 

Könyv, Papir, Kotta, 
GRAMAFON 

SINGERNEL 
Szinházzal szemben. 

Telefon: 113. 

300.-Lej kész- 
pénz vásátr- 

lásnál egy 

finom töltőtoll 
INGYEN 

a legelőnyösebb kamai 

P. Bratianu (Deák-tér) 13. sz 
gg 

Saját tőke 10.000.000 
Kölcsönök nyujtása váltókra. 

árukra, ingotlanokra. 

Inkassók, átutalások, 

garancielevelek ellátása. 

Bet étek elfogadása 
Könyvecskére, folyószámlára 

mellett. 

ldegen pénzek, 

valuták vétele, 

eladása. 

Agyag- és Vegyipar 

„Bon"-t 

10 , 

szozs 

„A Hétfői Friss Ujság" olvasói, 
kivágva 

= cégnél a vásárlás után felmutatják, a 
leszállitott leltári árakból is külön 

ngedményt kapnak. 

akik ezen 

a Rosenfeld Miksa 

Utleveleket 
legolcsóbban, leggyorsabban 

vizumoztat 
Lebovics Izidor 

futárirodája Bul. Basarabilor i 
(v. Batthiányi u) 1. szám. 

Üzletáthelyezés ! 
Értesitem a n. é. közönsé- 

get, hogy P. Bratianu 22 sz. 
alatt levő textiláruháza- 
mat P. Bratianu 27 szám 
alá helyezem át. Az át- 

költözködés miat! raktáron 

levő áruimat 

30"-kal 
olcsóbban adom. 

Kiváló tisztelettel : 

Berger Jakab 

Fiatal párokat érdekli 

Megérkeztek az uj divatu gyermek- 

kKocsik. Árak azeddisieknélolcsóbbak 
Szebbnmél-szebb kivitelben kaphatók. 

Herrmannál. 

utori 
kevés pénzért alegszebbet 
Bakay Géza és fia 
raktárában szerezheti be. 
Raktáron kaphatók ebédlő, 
háló és különféle butorok. 
Str. Decebal (volt Kölcsey- 

ucca) 1. szám. 

Keresztessy Zsigmond 
műszerésznél 

satu- Mare, Str. Stefan cel Mare, 
(v. Kazinczy u,) 1. 

Alakitassa át telepes 
rádióját hálózatra 

1400.-Leiért. 
Anódpótlók, rádiókészülékek, 

hangszórók állandóan raktáron 

Special javitó üzem 

Az adótól raár mindenki meg- 
kékül, Hagyult cipó, 

Erdélyinél megszépül. 
Az adóba már mindenki meggörbül 

CIPŐ FESTÉS ? 
-Az csakis ERDELYITŐL ered.- 
Ha hócipőjét félre tette Bőrcipő- 

jét belestesse. 

2 

Erdélyi 
St Stefan cel Mare (v.Kazinczi)6 

Tavaszi saisonra 
awetterek, sapkák, heoris- 

nyák, keszyük, kosztü- 

mök és mindenféle Bébé 
különlegességek legolcsóbban 

meghitelezések, kzé 

Cim: SCALA, Bucuresti, C 
omazzsa 

tégla eladási helye. l 

Foglalkozik a bank üzlet 

minden ágával 

Zongorázik? Hegedül? Van gramafonja ? 
Koltát, hangszert, lemezt, Könyvet addig sehonnét ne rendel- 

jen, amig árjegyzékünket nem látta! 
Áraink a legolcsóbbak. 

kedvezményeink meglepőek ! 
Mag vet levelezés. Kérje még ma érjegysgünket! ű 

BANKÉS PENZVALTÓUZLET 

R Lajos és fársa Bankház 

SATU- MARE, sir. Lucaciu (v. Hám János u.) 10. 
Telefon: 136. 

vValutákat, cselekeket, arany, ezüst pénzeket a legelő- 

nyösebb árban veszünk és adunk. 

Betéteket idegen pénenemekben is kedvező kamato- 
zásra elfogadunk. 

Kölcsönöket olcsó kamat mellett folyósitank. 

4 „Steaua Romanie' Biztositó Társaság ez- 
előtt Phőnix Bécs főűgynöksége, foglalkozunk a biztositás min- 
den ágával. 

Hivatalos Menetjegyiroda. Vasuti jegyekei a kül. 
föld és belföld bármely állomásaira kiadunk. 

Hetibetét könyvelk kiállitása. Heli 20 lei betét 3000 lei 

I kölcsönre jogosit. 

egészségét és fiatalságát megakarja órizni, 
továbbá ha életét megakarja hosszabbitani, és nem akarja, 
hogy arca időnapelőtt ráncos legyen, használjon gyak- 
ran gőzfürdől. 

Hogy ezt otthon, lakásában kényelmesen megtehesse, 
vegye negy legujabb tipusu, kiltünően bevált, fa füléses 

Diana Fürdőszekrenyt 
gely alkalmas Glőz-ád é Zuhany fürdéshez. 

Fürdőszoba nem szükséges hozzá, mer! bármelyik szobá. 
ban egy darab butorként elhelyezhető s elköltözés esetén 
könnyen szállitható - 

A Rhenma, esuz és köszvény legjubb gyógyszere a góőz 
Kedvező fizetési feltételek, - 

6 ABLAKOS 4 AJTOS 

fedett személy-autók, 

Vas és Vasárubehoza- 

tali R. *. Géposztálya 

SATU-MA RE 
Telelon; 19. 

Id. Reiter Mór 
épülel és épitkezési 

anyagok nagy raklára 

Satu Mare 

eeee 
o000 
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Alapitlalott: 1885. 
Telefon.: 56 

Mertz Józse Megtekinthető a Diana Üzemben Str. Jacobini- Várdomb 
férfi- nőidivat és rövidáru u. 14 vagy a Mezőgazdák R. T.nél Str. Reg. Maria 

üzletében. v. Szechenyi ucca. 17. 

MEGERKEZTE ROSENFELD MIXSA 
a legujabb typusu tetiláruháza. 
7 Ala ttatott: 1877. ben ord 2i Leltári nagy árleszállitással 

egész rak- árjelzéssel n d um p i n g u 
Szöveteinket, vásznainkat, ssztalnemüket, garnituráinkat, sző- 

nyegeinket békebeli legjobb minőségben Gyári árakon aiul árusitjuk 
A »Hélfői Friss Ujsága olvasói, akik lapunk más helyén közölt 

„BON-t kivágva a Rosenield Miksa cégnél a vásárlás után felmutatják, 

Többezöni hirdetésnél tete- 

a leszállitott leltári árakból is külön 10 ', árangedményt kephak 

! ; Ha vi .. itanyondolálás ! 
Magyarországon legmaodernebb készülékkel 

e 66 hónapig tart 
forduljon bizalommal a közismert 

kozmetika és hölgyfodrászat 

Erdős Józsei 
Satumare, P. Bratianu 6.Iem. Tel. 27 

hirdetési irodájához 
Budapest. VI. Teréz-köi ut 35. 

Telefon: 125-58. 

Eredeti kiadóhivatali árak. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Satumare, str. Col. Jacobini (v. 

Várdomb u.) i3. 
mes engedmény. Most meg- Előéizstési árak: 

ielent ujságkatalógus ingyen. 
szzzzzozzzz ozazozst szs 

egszebbPerzsa szényegek legjonb 

ézv. FxriedmannJenőné-mé 

Románlában egy évre 200 Lei 
Csehszlovákiában egy évre 90 cE. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Minden cikkért irója felell. 
Főmunkatárs: Jolátby B. Zoltán 

angol gyapju fonalak 
legelőnyösebben 

Öszíreicher palota) 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai müűintézet gyorssajtóján Satu-Mare, 

Kiadja: Hirsch M. Lajos. 
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